

## 父亲节特别报道

# 为救女儿,90后爸爸当起“煎饼侠”

## 推破车卖饼,一天只卖出去20多份

身穿橘黄紧身衣、肩披鲜红大披风,胸口一个醒目的“煎”字,拉风的眼罩——没错,“煎饼侠”来济南了,就在省城省立医院西邻的纬八路小吃街上。这酷炫的装扮背后是一个父爱满满的辛酸故事。30多度的高温下,90后爸爸沈恒挥汗如雨,守着车座只剩弹簧骨架的三轮车张罗着生意,忙碌一天大约能赚百十元钱。再苦再累他都不怕,他只想为患白血病的两岁女儿多挣点医药费。

文/本报记者 王兴飞  
实习生 杨志奇

### 有人怀疑有人捐款 一天营业额仅过百

6月11日早上,经五路纬八路路口北侧的小吃街上冒出一辆卖煎饼的三轮车。车子很破,轮圈锈迹斑斑,车座上仅剩锈到发褐色的弹簧骨架。三轮车上挂了两块牌子写满字,最上面写着“卖煎饼救女儿”。

16日下午5点多,齐鲁晚报记者赶到时,“煎饼侠”沈恒的生意并不好,在一位顾客用5元钱买走一份煎饼后,半小时里只卖出去几份。

不少人怀疑这是骗钱的伎俩,但也有市民捐款。16日下午,刘女士二话没说从钱包里掏出100元钱捐给“煎饼侠”。“我家宝宝还不到一岁,这个生病的孩子挺可怜。希望大家能伸出援手救救这个家庭。”

忙碌一天,沈恒卖出去20多份煎饼,营业额仅百多元,扣除成本所剩无几。他强打精神:“好在卖完了,明天接着干。”

25岁的沈恒是枣庄台儿庄区泥沟镇湖洼村人。2014年1

月,女儿妞妞出生,今年1月妻子张会娟又怀上二胎,一家人其乐融融。

今年5月7日,一个紧急电话改变了沈恒全家的生活。这天,沈恒还在临沂一工地干活,妻子张会娟在老家打回来一个紧急电话,说妞妞身上长满了红点,当地医院建议去大医院查查。沈恒当天就坐车赶回家,在枣庄一家医院里,医生再次建议家人带孩子到省城大医院就医。当天晚上11点半,妞妞被送到省立医院,医生的话犹如晴天霹雳:女儿妞妞竟得了近乎绝症的白血病。

几年前沈恒和父亲养了一百多头猪,不料赶上“猪流感”,猪没卖出去,还欠下十几万元债。之后沈恒和父母去工地打工,一月三人能挣一万元上下。日子刚有盼头,又遭一劫。

16日傍晚,沈恒在扮成“煎饼侠”摆摊的时间里,他的母亲赵宝芹正在租住的房子里给妞妞和陪床的儿媳做饭。厨房的灯坏了,赵宝芹不舍得花钱换。

### 怀孕妈妈24小时照顾 说起掉头发爸爸哭了

16日晚,在省立医院血

16日当天,齐鲁晚报新媒体客户端齐鲁壹点率先推出了煎饼侠卖煎饼救女的相关报道,众多壹粉和网友都为这份年轻而坚定的父爱点赞,纷纷祝福孩子早日康复。



“煎饼侠”摊前,不少路人“围观”,有的半信半疑。 本报记者 戴伟 摄

液内分泌科病房里,妞妞坐在病床上。因为化疗,才两岁5个月大的妞妞不能喝奶粉了,反复抽血和化疗在她手脚上留下很多针眼。妈妈张会娟接过奶妈带的饭盒,一口一口喂妞妞吃。

为避免感染,孩子需精心护理,张会娟坚持24小时照看女儿。“我担心她身体会垮掉,她还怀着四个月的身孕。”沈恒不止一次地要跟妻子换班,每次都没有成功,就是孩子奶奶

想替她也不行。

困扰这个家庭的是接下来几十万元的治疗费。沈恒说,自5月7日住院后,确诊患有白血病的妞妞开始了第一个疗程,共有11个疗程,6月11日,第二个疗程刚刚开始。目前总共已经花了6万多元,大都是借来的,家里卖新收的麦子所得的5000多元也在其中。如果未出现异常状况,整个治疗约需五十万元,目前花费每天多则三四千,少则数百。

赵宝芹说,麦收回家她又向亲戚朋友借钱,但几乎已经没人肯借了。“有人还劝我,既然是女孩子,就放弃治疗吧。”赵宝芹说,“男孩女孩都是自己的孩子,都不能放弃治疗。”

“女儿开始掉头发,一抓就是一大把。”沈恒忍不住掉泪,他不敢想象女儿掉光头发的情形。为给女儿挣钱治病,沈恒开始卖煎饼。沈恒的父亲也早已回到临沂的工地上,为孙女挣救命钱。

#### 相关链接

壹粉:  
吾将上下  
而去买煎饼

壹粉风云行:自强不息的典范,父女情深的楷模。  
壹粉037981:为了儿女可以做一切的父母让人尊敬。  
壹粉028126:愿宝贝健康快乐,为枣庄好爸爸赞一个。

壹粉德刚:年轻的父亲伟大的爱,吾将上下而去买煎饼。  
网友“LestatofJ”:同样是遭遇不幸,这比那些只知道让人捐款、自己坐等帮助的人强多了。

网友“正经起来挺帅的”:明天去省立医院门口买煎饼吃!  
“煎饼侠”扮演者董成鹏:通过当地媒体证实,情况属实,祝孩子早日康复!

# 当你老了,我卖着菜带着你看风景

## 六旬卖菜翁三轮车上铺个床,让95岁老父不闷得慌

近日,在济南市中区梁家庄大街附近多了一道独特的风景,六旬儿子摆摊卖菜,一旁的三轮车上,九旬老父亲在热闹的市井气氛中安详躺着。对于花甲之年的柴地红来说,他肩上的担子还得继续扛下去。他常年一边卖菜,一边照顾已经95岁高龄的父亲和身体不太好的妻子。他说,接父亲到身边一起住已经十多年了,今年天暖和后,他出来卖菜时都尽量带着父亲,一是方便照顾,二是怕老人闷得慌,让老人出来晒晒太阳,看看风景。



父亲睡午觉,柴地红不时过来瞅瞅。

文/片 本报记者 时培磊  
实习生 丁金阳

### 父亲躺在车上 儿子躺在地上

在济南市中区梁家庄大街,大集上分布着不少卖菜、卖水果的小摊。市民刘女士每天都到这里买菜。这两天,刘女士在赶集时发现,路边总是停着一辆机动三轮车,车里铺着被褥,一位老人躺在上面。

这位菜摊摊主正是60岁的柴地红,躺在三轮车上的是他95岁的老父亲柴启圣。

16日下午两点,齐鲁晚报记者来到梁庄大集。路边一处树荫下,树影斑驳,凉风习习,柴启圣老人躺在车里裹着薄被安详地睡着了,一把伞为他遮去大部分热辣的阳光。柴地红则在地上铺了个军大衣躺着,也在午休。

等柴地红醒来,记者跟他聊了起来。他说自己卖菜养家很多年,不过如今随着父亲身体变差,他的主业已经从卖菜过渡到主要照顾父亲。正聊着,柴启圣醒了。柴地红赶紧过去看看父亲,跟他说话,一脸含笑。

### 小小三轮车 拉着老父去转山

一辆小小的机动三轮车,铺上软和的褥子,成了九旬老人柴启圣的“旅行床”。

前几年每到节假日,柴地红想带老父亲去逛逛。老父亲尽管只能躺着,兴致很高。说走就走,柴地红用绳子把父亲固定好,拉着他逛遍了郎茂山、千佛山、英雄山等地方。虽然只是在山脚下转了一圈,一路上也热热闹闹,老爷子东看西看,非常高兴。

这两年,柴启圣的身体大不如从前。看着父亲长年躺在床上,柴地红估计他会闷得慌,并且屋里有点潮湿,他也怕对老人身体不好,于是就琢磨着怎么带他出去透透气。

今年天气转暖后,柴地红把三轮车铺上海绵垫子、褥子等,还准备了被子,又带着父亲开始了“旅行”。每天下午一点多钟,他用机动三轮车载到父亲一起来到菜摊,他卖着菜,父亲就在路边晒晒太阳,听听集市上充满烟火气的喧闹。等到下午六点多,柴地红收好摊,就带着父亲一起回家。

### 父亲成了老小孩 他当“爹”又当“妈”

柴地红出生在济南历城区的柴家庄。十多年前他来到梁家庄,靠卖菜为生。他早年在附近的陈庄买了一间四十来平方米的屋子,十多年前母亲去世后,他把父亲接到身边,为父亲在楼下租了一间平房,方便照顾。

柴地红妻子患有精神疾病,从结婚后就一直没有工作,需要柴地红照顾。两个孩子工作之前,一家人都靠他那个小小菜摊。柴地红说,随着两个孩子相继工作,经济压力小了,目前,他最希望照顾好父亲和老婆。

柴启圣五六年前就已无法自理,柴地红有空就到父亲那忙活,喂饭、洗衣、清理大小便等,不嫌脏也不嫌累。在邻居朱波看来,“他在家简直又当爹又当妈,太困难了。”说起儿子,柴启圣吃力地连连说:“好!好!好!”

在柴地红眼中,95岁高龄的父亲现在更像个孩子。“他现在吃得不多,也不活动。小孩子不也是这样吗,他现在就像个小孩。”柴地红笑着说,他觉得照顾父亲是天经地义的事。